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Aos seis dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às nove horas, na sala 

virtual do Google Meet, no link https://meet.google.com/dif-dfxg-srf, informado por e-

mail 30 minutos antes do horário da reunião, sob a Presidência do Diretor do Centro, 

Prof. Mauri Leodir Löbler, iniciou a 531ª Sessão Ordinária do Conselho do CCSH. 

Estiveram presentes os seguintes Conselheiros: Wanderlei Ghilardi, Luis Felipe 

Lopes, Rodrigo Correa, Rita Inês Pauli, Mari Cleise Sandalowski, Ângela Espindola, 

André Cordenonsi, Jair Krassuski, Tais Alberti, José Martinho Remedi, Jairo Oliveira, 

Monica Pôns, Flávia Scherer, Jordana Kneipp, Danilo Barbiero, Luiz Henrique 

Marchezan, Anderson Antônio Denardin, José Carlos Belieiro Jr., Cleber Martins, 

Laura Storch, Sandra Depexe, Luciano Mattana, Elisangela Mortari, Maria Cristina 

D’Ornellas, Nina Rodrigues, Carlos Augusto Sartori, Francisco Mendonça Junior, 

Mariana Flores, Francisco Ritter, Fernanda Mangini, Thiago Xavier, Sirlei Glasenapp, 

Gilnei Luiz de Moura, Breno Pereira, Fernando Balieiro, Rosane Rosa, Rafael Santos 

de Oliveira, Adriano Pereira, Tiegue Rodrigues, Adriano Comissoli, Jana Zappe, Átila 

da Rosa, Julio Cossio Rodrigues, Kelmara Vieira, Sthefanny de Oliveira, Vagner de 

Souza, Raone Somavilla, Patricia Fernandes, Miguel Rodrigues e Luigi Squio. 

Justificaram a ausência os conselheiros: David Lorenzi Junior, Sandra Rubia da 

Silva, Jusélia Silva. Havendo quórum, foi iniciada a 531ª reunião do Conselho do 

CCSH e o Presidente deu POSSE aos conselheiros Acadêmico Luigi Squio, 

representante discente, Profª. Sirlei Glasenapp, Coordenadora Substituta do 

Bacharelado em Administração (3004) e Profª. Rosane Rosa, Coordenadora 

Substituta do Programa de Pós-Graduação em Comunicação, desejando a todos 

uma participação profícua nas decisões deste Conselho. Após, o Presidente colocou 

em votação a Ata da 530ª Reunião do Conselho. Em votação: Aprovada por 

unanimidade. O Presidente perguntou sobre alguma modificação na pauta e a 

plenária não se manifestou. Passou-se então para a leitura da Pauta da reunião. 

Pauta 1: Homologação do “ad referendum” à Indicação da Comissão Setorial de 
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Avaliação do CCSH. O Presidente lê a nominata dos indicados para a Comissão 

Setorial de avaliação, composta pelos seguintes membros: Profª. Angela Araújo da 

Silveira Espindola; Prof. Flavio Williges; Prof. Ivo Elesbão; Téc. Adm. Felipe Dagort; 

Téc. Adm. Jaíne Soares de Paula Vasconcellos; Acad. Isadora da Silva Bello; Acad. 

André de Lima Godinho. Em votação: Homologado por unanimidade o “ad 

referendum” do Diretor do CCSH para a referida Comissão. Pauta 2: Processo nº 

23081.015765/2020-49 – Solicita Dispensa na disciplina PSICOLOGIA APLICADA À 

ADMINISTRAÇÃO "A" (CAD1085). Interessado: CLARICE MARIA BEZERRA 

ESPINHARA. O Diretor solicita a leitura do parecer da Comissão de Ensino e o 

professor José Remedi procede a leitura do Parecer que indefere o solicitado. Em 

votação: Aprovado por unanimidade o parecer. Pauta 3: Processo nº 

23081.064121/2019-41 – Acordo de Cooperação a ser firmado entre a UFSM e a 

Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul – PUC/RS. Interessado: 

Curso – programa de Pós-graduação em História. O Diretor solicita a leitura do 

parecer da CLN e o professor Breno Pereira procede a leitura do Parecer que 

homologa o solicitado. Em votação: Aprovado por unanimidade o parecer. Pauta 4: 

Consolidação da proposta sobre REDE/ Término do primeiro semestre. O Diretor do 

CCSH inicia a reunião relatando que nos últimos dias a Direção esteve empenhada 

em discutir sobre como continuar/iniciar/terminar o 1º semestre de 2020 na UFSM. 

Antes de tudo deve-se zelar para que o REDE não sirva para aumentar as 

diferenças sociais, lembrando que o foco da UFSM é o aluno e que chegou a hora 

de olhar pra cada um e é preciso ter isso presente para chegar numa proposta. Esse 

é o maior desafio: como atender todos os alunos. O Prof. Breno Pereira fala que a 

PROGRAD ainda não apresentou proposta para o REDE e que a Reitoria ficou de 

apresentar uma proposta. O Prof. Rodrigo Correa expõe sua preocupação com o 

distanciamento entre as decisões da Reitoria e a decisão a que precisa chegar com 

seus pares e que existe uma promessa de que aqueles que não aderiram ao REDE 

teriam garantidas mais 15 semanas presenciais para o término do semestre. 

Portanto, é necessário um calendário para fazer um planejamento pedagógico. O 

Prof. Breno ressalta que não estão ocorrendo aulas presenciais e que a UFSM tem 

que se posicionar sobre isso. A Profª. Laura Storch pondera que cada curso tem 

realidades/expectativas diferentes e isso precisa ser observado. A Profª. Angela 

Espindola se manifesta no sentido de pensar em carga horária e não em encontros. 
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O Prof. Remedi manifesta sua preocupação com a situação pois não se está vivendo 

uma situação de normalidade e o pacto feito no início não corresponde à realidade 

vivida hoje, tornando-se necessário discutir uma nova proposta, construir uma 

solução. O Prof. Adriano Pereira fala a respeito da Portaria nº 544 do MEC, que 

dispõe sobre a substituição das aulas presenciais por aulas em meios digitais, 

enquanto durar a situação de pandemia do novo coronavírus – COVID 19. O Prof. 

Breno informa que a UFSM já aderiu ao que dispõe a Portaria citada e reforça o fato 

que a UFSM precisa dar condições ao aluno para que possa terminar o semestre. A 

Profª. Kelmara Vieira fala que existem pontos em comum nas discussões então 

poderia ser encaminhado alguns pontos. O Presidente fala que sim, já existem 

alguns pontos convergentes. O Prof. Cleber se pronuncia no sentido de que não é 

possível encerrar o semestre sem ouvir aqueles que não aderiram ao REDE. O Prof. 

Julio Rodrigues considera que seria importante elencar os pontos consensuais e as 

divergências/dúvidas para que a próxima reunião seja de encaminhamentos. 

Continua o professor que estas decisões dependem da normatização do REDE, que 

dependem por sua vez da proposta que será feita pela Reitoria. Diversos 

professores se manifestam no sentido de que é necessário normatizar o REDE, 

sobre trancamento de matrícula sem prejuízo ao aluno e a não sobreposição de 

aulas/semestres. Ressaltam também que é preciso ter em vista o aluno, objetivando 

a redução de danos. Também consideram importante elencar os pontos consensuais 

e as divergências/dúvidas para que a próxima reunião seja de encaminhamentos. O 

Prof. Breno informa que ao receber a proposta da Reitoria, já que é representante do 

CCSH no CEPE, enviará para a Direção e será repassado a todos os conselheiros. 

A Profª. Laura Storch sugere encaminhar o fechamento da reunião e que seja 

enviada a todos a proposta da Reitoria/PROGRAD, para que se possa pontuar 

tópicos de votação e retomar em outra reunião. O Presidente então faz o 

encaminhamento e põe em votação esperar a proposta da Reitoria/PROGRAD e 

após marcar reunião extraordinária para a tomada de decisão. Em votação: 

Aprovado por unanimidade. ASSUNTOS GERAIS O Presidente informa que o 

orçamento foi liberado o restante de material permanente e o Núcleo de Execução e 

Controle Orçamentário do CCSH enviará a planilha do orçamento para cada 

subunidade, salientando que um eventual saldo será direcionado para as obras mais 

gerais, como a pintura da Biblioteca e finalização do estacionamento do fundo dos 
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prédios. O Presidente também informa que os processos de progressão docente são 

agora feitos via Portal Eletrônico e não passam mais na secretaria, caindo direto na 

caixa postal dos membros da Comissão, mas seria bom avisarem para que a 

secretaria possa ter conhecimento e auxiliar a operacionalização das demandas. O 

Prof. Adriano pergunta sobre as férias e o Presidente comunica que existe uma 

Instrução Normativa que dispõe sobre férias e que, conforme e-mail enviado, o 

parecer com a justificativa que cada chefia imediata fizer, será acatada mediante 

justificativa procedente e encaminhada à PROGEP.  A Profª. Rosane Rosa informa 

que a rede que estava conectada caiu e ao voltar dá a mensagem de que não ė 

possível participar da reunião e solicita que conste em ata como justificativa da saída 

antes da conclusão da reunião. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a presente 

sessão. E para constar, eu, Ivonisa Abreu, Secretária do CCSH, lavrei a presente 

Ata que assino com o Senhor Presidente. 

 
 


